Информационное письмо
 о Всероссийской научно-практической  конференции 
 «Научная составляющая школьного урока:

исследовательская  проблема  и школьная практика»

г. Саратов, 9-12 октября   2011 г.

В целях реализации инициативы Правительства РФ по стимулированию учителей к достижению высокого качества научно-проектной деятельности в школе, приобщению к традициям российской науки, решению проблемных задач преподавания разных предметов в условиях стандартов нового поколения, привнесению современного знания и принципов его усвоения в практику образовательных учреждений ГАОУ ДПО «Саратовский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования», ГОУ ВПО «Саратовский государственный технический университет», МОУ «Восточно-европейский лицей» и МОУ «СОШ № 67» города Саратова 9 - 12 октября 2011 года проводят конференцию «Научная составляющая школьного урока: исследовательская проблема и школьная практика». 

Конференция полностью отвечает требованиям к портфолио учителя, претендующего на высшую категорию или подтверждающего ее.

Направления работы Конференции:
-обсуждение содержания понятия «научная составляющая « школьного урока;

-выявление особенностей методического наполнения современных школьных уроков и курсов естественно-математического и   гуманитарного направлений научным компонентом;

-определение места учительских авторских программ, принципов разработки их «горизонтальной» и «вертикальной» (от 5 до 9, от 10 до 11 кл.) структуры и содержания  в системном насыщении уроков научной составляющей;

-анализ школьных учебников, УМК, ЭУМК, ЕГЭ: для оценки степени научной корректности содержания и визуального «сопровождения» и выработки методических пути их наращивания;

-выявление роли профессиональных учительских ассоциаций  и движений в преобразовании школьного пространства на новых  научно-содержательных началах;

-оценка роли внеклассной и «полевой» учебно-исследовательской деятельности в повышении научной и методической составляющей школьного урока; потенциалов сотрудничества ученых и школьных практиков;

-определение и обсуждение проблематики сетевых межрегиональных (межобластных) научно-исследовательских учительских проектов и принятие решений по и реализации.
Порядок проведения Конференции
Конференция проводится 9-12 октября 2011 г. на базе ГОУ ВПО «Саратовский государственный технический университет», МОУ «Восточно-европейский лицей», МОУ «СОШ №67».
Форматы участия: доклад, сообщение, стендовый доклад, выступление на круглом столе, участие в дискуссии. 
Прием заявок на участие в Конференции и тезисы (объем до 1 страницы) осуществляется до 10 сентября 2011 г. по электронному адресу: vernadsky.sar@gmail.com (с пометкой «Научная составляющая»). 
Решение Оргкомитета о включении докладов в программу Конференции сообщается авторам по электронной почте до 15 сентября 2011г.

Оргвзнос для участия в Конференции составляет 300 рублей.
Участники получают сертификат докладчика на конференции Всероссийского уровня.
Требования к докладам
На Конференцию принимаются заявки на доклады, соответствующие ее тематике и задачам.
Предметная (метапредметная) тематика докладов не ограничивается.
Доклад может быть подготовлен индивидуальным исследователем, а также авторским коллективом (но не более трех авторов).
По результатам работы конференции будет опубликован сборник докладов. 

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку на участие в Конференции.
Контактная информация

Контактные телефоны: (8452) 28-25-24, 28-23-90 – Кафедра педагогики СарИПКиПРО

Контактные лица: 

Дворцова Наталия Борисовна, к.пед.н., зам. заведующего кафедры педагогики СарИПКиПРО

Боголюбова Татьяна Александровна, к.и.н., доцент Саратовского государственного технического университета, методист СарИПКиПРО (tanmel13@mail.ru)
Гусакова Наталия Леонардовна, засл. учитель РФ, Председатель Саратовского областного отделения движения «Исследователь», зам. директора МОУ «ВЕЛ» г. Саратова (nat475@yandex.ru)
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